Aufgabe 1984 3c: 3P

Zwei Papierstreifen mit den Breiten a und 3a Uberdecken sich
(siehe Skizze).

Stellen Sie eine Formel fiir den Fldcheninhalt der gestrichelten
Uberdeckungsfigur in Abhéngigkeit von a und o auf.

Fiir welchen Wert von o ist der Flacheninhalt der Uberdeckungs-
figur am kleinsten? Begriinden Sie Ihre Aussage mit Hilfe der
Formel.

Strategie 1984 3c:

Gegeben: Gesucht:
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Flachenformel fir A(a, a)

Skizze:




Losung 1984 3c:

1. Berechnung_der Flachenformel fiir A[’a, Of.];

a) Berechnung der Flachengleichung:

A=g-h Flédche Parallelogramm
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b) Berechnung der Grundgeradengleichung des
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2. Bestimmung_des Wertes des Winkels o _fiir kleinste Flache A:

Der Wert flir A wird am kleinsten, wenn der Wert des Nenners am gréBten
ist. Der groBte Wert fiir sina ist 1, d.h. o. = 90°.

Die Flache fiir A betragt dann: A = 3a° (FE).



